Потапова Екатерина Александровна,

учитель финского языка

МОУ «Гимназия №17 имени П.О.Коргана»
Конспект урока по теме «Финляндия. День независимости Финляндии»

 «Suomi. Suomen itsenäisyyspäivä» 
6 класс
Цель урока: формирование лингво-страноведческих навыков по теме  «День независимости Финляндии» на основе презентации и текста.

Задачи:

Образовательные: 

- активизировать лексический материал по теме «Финляндия»

- отработать навыки понимания предложенного текста
- совершенствовать умений чтения 

- формировать навыки диалогической речи на базе изученной темы
- отработать навыки аудирования
Развивающие:

- развивать диалогическую речь обучающихся 

- развивать языковую догадку  обучающихся
- развивать навыки самостоятельного умственного труда
Воспитывающие:

- воспитывать интерес к изучению финского языка
- воспитывать умение работать в группах, парах   
-  повышать интерес с культуре страны изучаемого языка

УМК: Лейбонен Э.Н. Финский язык: Учебник для 4-8 классов общеобразовательных учреждений.- Петрозаводск: Карелия, 2000. 
Примерные программы по родным языкам карельскому (ливвиковское и собственно-карельское наречие), вепсскому и финскому языкам и примерные программы по финскому языку как второму иностранному. Выпуск 6. – Петрозаводск: КРООФТИ ”Verso”, 2006. 

Планируемые результаты: 

 Предметные – усвоение необходимых лексических единиц и грамматических структур для создания диалогического высказывания по заданной теме, формирование навыков аудирования, усовершенствование умений чтения. 

Метапредметные – развитие коммуникативной компетенции,  овладение навыками организации учебной деятельности, обучающийся получит возможность научиться определять полезную пищу от вредной пищи.

Личностные - развитие навыков работы в паре в соответствии с нормами общения, формирование мотивации изучения финского языка.
Формы познавательной деятельности: фронтальная, хоровая, индивидуальная, групповая, парная.
Методы и технологии:  информационно-коммуникативные методы, технологии АМО, АРТ - технологии, технологии уровневой дифференциации, технология сотрудничества, применение рифмовок.
Оснащение урока: авторская презентация по теме урока, авторские разработки (дидактический материал с заданиями), видеоролик из интернета.
Ход урока:
	Этап урока
	Деятельность учителя 

	Деятельность обучающихся



	1. Организационный момент:

0,5мин
	Учитель приветствует обучающихся. 
Учитель задает вопросы обучающимся.
Vastatkaa kysymyksiin:
Mikä vuodenaika nyt on?
Monesko päivä tänään on?
Miksi taulussa on Suomen lippu?

	Обучающиеся приветствуют учителя. 
Обучающиеся отвечают на вопросы полным ответом

	2. Фонетическая зарядка.
0,5 мин
	На слайде пословица: ”Oma maa mansikka, muu maa mustikka”
	Обучающиеся хором произносят пословицу.


	3. Формулировка темы урока и постановка цели

2 мин
	Учитель возвращается к слайду №1, и задает наводящие вопросы.  Помогает сформулировать тему урока и цель. (Тема: «День независимости Финляндии», Цель: «узнать как празднуется день независимости в Финляндии и изучить лексику данной темы»)
Когда тема и цель сформулированы на русском языке, учитель открывает доску, где они прописаны на финском языке. Затем учитель задает наводящие вопросы, чтобы учащиеся проговорили, зачем им необходима данная информация и где они смогут ей воспользоваться.
	Обучающиеся называют тему урока и цель, проговаривают полезность данной лексики и страноведческих сведений.

	4. Закрепление ранее изученного материала 
 12 мин
	1)Учитель предлагает детям поиграть в мяч, перекидывая мяч друг другу, обучающиеся называют слова, связанные с темой «Финляндия». Повторяющий уже сказанное слово выбывает из игры. (1 мин)
2) Учитель включает проектор. Слайд №2. Учитель предлагает обучающимся продолжить предложения (спрашивает по цепочке каждого).(2 мин)
3) Слайд №3. Учитель просит детей переписать предложения в тетрадь, исправляя смысловые ошибки. Проверка: обучающиеся меняются в парах (тройках) тетрадями. Затем учитель проверяет работу вместе с группой.(5 мин)

4) ) Учитель раздает разрезанные карточки с диалогом. Ученикам необходимо разложить фразы в правильном порядке. Проверка – слайд №5 (3 мин) 
5 После проверки один из учеников получает картинку. Учитель предлагает сформулировать вопросы, чтобы узнать что изображено на картинке и  догадаться о чем пойдет речь дальше. (3 мин) Слайд №4
	Обучающиеся называют слова, изученные на предыдущих уроках. 
Учащиеся проговаривают фразы по очереди.

Учащиеся проверяют предложения в тетрадях друг у друга, исправляя карандашом ошибки.
Один из обучающихся читает предложения.
Парная работа 
Одноклассники задают вопросы («Что на картинке?», «Есть ли там…» и т.д.). Ученик отвечает



	5. Введение нового материала
10 мин 
5.1. Демонстрация видеоролика. 

	1)Учитель настраивает обучающихся на просмотр презентации на финском языке. 
Слайы №.8-10 (6 мин)
2)Физминутка. Учитель предлагает обучающимся представить, что они в финской школе на торжественной линейке. Слайд №8 (1 мин)
3) Аудирование.  Слайд №11.Учитель предлагает посмотреть короткий видеоролик и ответить на вопросы:

- Mihin aikaan kättely alkaa?

- Montako vierasta saapuu kättelyyn?(3 мин)
	Учащиеся смотрят презентацию, произносят фразы вслед за учителем.
Обучающиеся проходят к доске, выбирают «директора школы», который под музыку гимна поднимает флаг.
Ученики просматривают ролик и отвечают на вопросы.


	6. Закрепление пройденного материала
 15 мин
6.1. Формирование навыков монологической речи
	1)Учитель проговаривает слова (Слайд №12), обучающиеся повторяют за учителем хором. Предлагает ученикам записать новые для них слова в словарь. (4 мин)
2) Понимание прочитанного. Учитель делит класс на две группы и дает каждой группе распечатки с текстом «День независимости Финляндии» (тексты разного уровня сложности). Учитель просит прочитать текст, составить схему пересказа на пять – семь предложений и рассказать текст второй группе (11 мин). 
	Обучающиеся повторяют за учителем слова, после записывают новые слова в тетрадь-словарь.
Обучающиеся читают тексты, составляют схему пересказа и пересказывают текст опираясь на составленную ими схему. 

	7. Информация о домашнем задании.
3 мин
	Учитель раздает всем  распечатки с текстом и заданиями к нему.
	Обучающиеся записывают домашнее задание и слушают объяснения учителя.

	8. Рефлексия. Подведение итогов и выставление оценок.

2 мин
	Учитель задает наводящие вопросы и выясняет, что усвоено,  не усвоено на уроке (лексика, грамматика). Какие трудности возникли у обучающихся при выполнении заданий.

Выставляет оценки за работу на уроке.
	Ученики отвечают на вопросы.


Приложение 1.

Itsenäisyyspäivä

Suomen itsenäisyyspäivä on Suomen kansallispäivä. Se on joulukuun kuudentena päivänä. Se on juhlapäivä ja liputuspäivä. Liput ovat salossa jokaisessa talossa kautta Suomen. Juhla alkaa aamulla kello 9. Helsingissä nostetaan Suomen lippu ja kuoro laulaa. 

Helsingin tuomiokirkossa on juhlajumalanpalvelus. Sen voi katsoa televisiosta. 

Monet ihmiset käyvät sankarihaudoilla ja vievät sinne kynttilöitä ja kukkia. Itsenäisyyspäivänä on sotilasparaati. 

Illalla Helsingissä on soihtukulkue. Senaatintorilla on juhlapuheita ja mieskuorot laulavat. 

Itsenäisyyspäivän iltana ikkunoilla palaa kaksi sinivalkoista kynttilää. 

Illalla on juhlat presidentinlinnassa. Presidentti kutsuu ministereitä, poliitikoita, veteraaneja, diplomaatteja, urheilijoita, tiedemiehiä ja muita vieraita. Kaikki ovat juhlapuvuissa. 

Liputuspäivä on päivä, kun lippu nostetaan.

Kautta Suomen – по всей Финляндии
Liput ovat salossa – флаги подняты
Jumalanpalvelus – служба в церкви
Sankarihauta – братская могила
Itsenäisyyspäivä koulussa

Juhlan aattona jokaisessa koulussa ennen oppitunteja on aamunavaus. Koulun pihalla Suomen liput ovat salossa. Kansallislaulu soi. Sitten on kaksi tai kolme oppituntia. Jokaisessa luokkahuoneessa on sinivalkoisia lippuja ja kynttilöitä. Oppitunnilla  opettajat kertovat Suomen historiasta ja perinteistä. Lapset kuuntelevat ja vastaavat kysymyksiin. Opettajilla on kansallispuvut päällä. 

Oppituntien jälkeen on juhlallinen päivällinen. Ruoka on koristettu pienillä lipuilla. Ruoan jalkeen oppilaat ja opettajat kokoontuvat koulun juhlasaliin. Kello 12 päivällä kaikki katsovat presidentin puhetta isosta televisiosta. Sen jälkeen on puheita ja kuoro laulaa. Vieraat onnittelevat oppilaita itsenäsyyspäivän johdosta.  Juhla päättyy oppilaiden konserttiin.

Aamunavaus  - торжественная линейка
Kokoontua - собираться
Puhe - речь
Perinne - традиция
1. Tee 5 kysymystä tekstin sisällöstä.
2. Täydennä lauseet:
Itsenäisyyspäivä on ...

Itsenäisyyspäivänä suomalaiset...

Kouluissa... 

Helsingissä...

Juhlan aattona...

Oppilaat...

Suomen presidentti...

Illalla Helsingissä...

Lounaan jälkeen...

Jokaisessa koulussa...

Suomessa on kaunis tapa: ...

Presidentinlinnassa...

Jos juhlassa on vieraita, he...

Luokkahuoneita...

Приложение 2.

- Oletko käynyt Suomessa?

- Kävin siellä viime vuonna.

- Missä Suomi sijaitsee?

- Se sijaitsee Karjalasta länteen päin.

- Mitä naapurimaita Suomella on?

- Venäjä, Ruotsi ja Norja.

- Mikä on Suomen pääkaupunki?

- Helsinki. Se on perustettu vuonna 1550.

- Kuka on sen perustaja?

- Kustaa Vaasa.

- Onko Helsingissä paljon nähtävyyksiä?

- Kyllä, Helsingissä on paljon nähtävyyksiä.

- Kiitos kertomuksestasi!

- Oletko käynyt Suomessa?

- Kävin siellä viime vuonna.

- Missä Suomi sijaitsee?

- Se sijaitsee Karjalasta länteen päin.

- Mitä naapurimaita Suomella on?

- Venäjä, Ruotsi ja Norja.

- Mikä on Suomen pääkaupunki?

- Helsinki. Se on perustettu vuonna 1550.

- Kuka on sen perustaja?

- Kustaa Vaasa.

- Onko Helsingissä paljon nähtävyyksiä?

- Kyllä, Helsingissä on paljon nähtävyyksiä.

- Kiitos kertomuksestasi!

